

七年如一日服侍瘫痪丈夫,无微不至照顾年迈长辈

董安红用爱心孝心演绎人间真情

□孙文祥 张建忠 记者 陆荣春 文/图

在射阳县长荡镇西厦社区五组,有这样一位服侍瘫痪丈夫的好妻子、孝敬公公的好儿媳,她个头不高,戴一副近视眼镜,温柔贤惠、体贴爱家,性格乐观。虽然自己也有残疾,但是自强不息,七年如一日,千方百计地让丈夫生活幸福,让公公享受晚年,深受乡亲邻里的称赞,她的名字叫董安红。



上图:推着丈夫去散心。
左图:给公公端茶倒水。



服侍丈夫无怨无悔

董安红,1982年出生在一个贫困家庭,是董家的独生女儿。2001年招来上门女婿陈书成,阜宁县东沟镇官庄村人。婚后,他们生了一个可爱的女儿,取名董陈宇,一家人其乐融融。董安红25岁时,患了红斑狼疮,需要天天服药,还要按时复查。更不幸的是,7年前,一场突如其来

的车祸,导致董安红12根肋骨骨折,丈夫陈书成颈椎第三四节骨折致高位截瘫,成了终生残疾。

住院治疗一段时间后,双双出院回家。此后,穿衣、洗脸、刷牙、喂饭、收拾卫生、帮丈夫做康复训练,这就是董安红起床后的必修课,以上事情完成大概需要一个多

小时。董安红已经坚持了7年。7年来,未睡过一个早觉,每天早上4点多钟就起床、烧早饭,洗衣服、喂猪,每天夜里10点至12点之间要起床,帮丈夫翻身按摩,董安红日夜忙碌,从无怨言。她常说:“孝老爱亲是传承文明,弘扬美德,是责任担当和应尽的义务。”

干。

陈志礼逢人就夸:“我有一个好儿媳,我一生病,她顾不上吃饭,就把我送到镇卫生院诊断治疗,每次生病时,她总把茶端到我面前,把药送到我嘴边,看我吃下去才放心。她还替我洗衣服、剪指甲,按时叫我服药,我儿媳心肠真好,如果不是我儿媳照顾这个家,这个家早就垮了,我的日子真不知道怎么过呢!”

董安红的父亲董其兵也在七年前病故,母亲王立珍现年74岁,也患有严重的高血压、心脏病。有时病了,不想吃饭,董安红总是把饭菜端到母亲跟前劝说:“妈!人不吃饭怎么行呢?不吃饭哪能撑得住。”每次母亲生病时,她总是轻声细语开导母亲,一口一口喂汤、喂饭。董

安红说:“现在我既要服侍两位老人,又要服侍丈夫,尤其是丈夫一天三顿全是由我喂,大小便全由我负责,两天洗一次头,天天要替他擦身,天暖了,屁股上生疮,天天要替他消毒,上下床全由我抱,因为我个子矮,力气小,刚开始,我摔过跟头,后来次数多了我也慢慢坚持下来了。”

陈书成出车祸后,经济压力大,每月需要医药费1000多元,陈志礼正常情况每月药费也要100多元,董安红母亲每天药费10多元,自己也天天服药,沉重的经济负担,全压在董安红一个人肩上,但她没有被压垮。她向射阳农商银行申请贷款,办起生猪养殖场,高峰期有80头左右,靠辛勤劳动维持生活,支撑着这个家。

现如今,董安红的女儿董陈宇在母亲的教导和自己的努力下,考上了南通职业大学,即将毕业走上社会。董陈宇虽然是一位大学生,但她以母亲为榜样,接过孝心“接力棒”,每次放假回来,就帮助母亲照顾爸爸、爷爷和外婆,干一些力所能及的家务活。

据西厦社区五组组长唐震介绍,董安红服侍瘫痪丈夫以及年迈公公、母亲的典型事迹,已在全镇广为流传,成为西厦社区乃至长荡

镇创建“孝老爱亲特色镇”又一道亮丽的风景线。该镇“好人”志愿者服务队决定邀请董安红加入,帮助她共渡难关。

8月22日,是七夕,在这个充满爱的日子,陈书成表白董安红说:“多幸运遇见你,如果不是你,我不会明白爱的意义,谢谢你一直不离不弃。”董安红发到抖音平台,记录了她与公公一起用尽全身力气将一米七高的丈夫从椅子上搬到轮椅上,或者她蹲下背着丈夫去洗

澡,这些动作他们每天不断重复。“如果七年前我放弃了你,也许我不会受那么多苦,但我会后悔一辈子!若无相欠,怎么会相见,虽然现在苦点累点,一切都在往好的方面走!”董安红如是说。

董安红七年如一日,悉心照顾丈夫以及公公、母亲,虽然没有轰轰烈烈、惊天动地的事迹,但是她在平凡的生活中,用自己的实际行动诠释了新时代孝老爱亲的深刻含义。

“少年急救官”走进盐城气象局 体验风云变幻 感受智慧气象

盐城晚报讯 暑期处于暴雨、雷电、台风等各类极端天气多发期,为进一步加深青少年们对气象知识的了解,增强气象防灾减灾意识、养成避险抵抗自然灾害的能力,同时营造“人人学急救、急救为人人”的良好氛围,8月18日,盐城市新联会“少年急救官”走进盐城气象局,参观气象观测场、了解天气预报制作过程、熟悉各种天气现象的产生和变化,在实践中感受到了智慧气象。

在户外小型气象站,同学们初步认识了测量气温、降水和风向风力等基本气象要素的观测设备和原理。在气象台预报中心,大家了解到天气预报是如何制作的。继而走进气象影视演播厅,在志愿者老师的指导下,化身为“气象播报员”,亲身体验气象主持的工作。

参观科普馆是同学们最喜欢的环节。科普馆引进最新气象科普技术和产品,集气象科普、宣传、教育、展示等功能于一体,利用游戏互动设备、现代声光电展示,结合形象墙、仪器实物、综合气象观测系统沙盘等寓教于乐地向同学们传播气象科技知识。在虚拟现实技术的帮助下,同学们体验了各种气象灾害发生时候的感受,并且掌握了几种常见的气象灾害避险自救的方法。

活动最后,同学们聚集在报告厅里,认真听取了一堂有关龙卷风和雷电等灾害性天气的防范、气候变暖、低碳生活和高温中暑、雷击应急急救知识的气象科普讲座。讲解人用通俗易懂的语言,将深奥的气象科学变成了看得见、学得会、用得着的气象知识。

通过半天的活动同学们了解到气象工作者们“识破天机”日常工作,感受天气对人们工作、生活巨大作用,同时意识到我们生活的地球正处在“气候危机”中,保护气候、保护地球需要从“我”做起,关注气象,节能减排,低碳生活。

通讯员 周宏伟 实习生 任艺
记者 唐承兵



8月19日,盐都区红十字养老照护志愿服务队数名骨干志愿者,来到张庄街道东徐社区宾达嘉园小区,开展以理发、剪指甲、测量血压、按摩为重点的养老服务,让40多位老年居民得到志愿者们耐心周到的服务。

王金海 记者 陆荣春 摄